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Exercice n°1 :

1. On munit R de la loi de composition interne * définie par :
Vx,yeR,x*y=xy+(x*-Dy*-1)

Montrer que * est commutative, non associative et que I est élément neutre
2. On munit R*' de la loi de composition interne * définie par :

Vx,yeR",x*y= Jx*+)?

Montrer que * est commutative, non associative et que 0 est élément neutre
Montrer que R*" »'a pas de symétrique pour *
3. Onmunit R de la loi de composition interne * définie par .
vx,yeR xsy=3x’ +y’
Montrer que lapplication x> x* est un isomorphisme de (R, %) vers (R,+).en déduire que
(R, *) est un groupe commuaatif.
Exercice n°2 : la famille suivantes de vecteur est libre dans R* ?
1 ( 2 3
g =1 ,ez=[l .8 =11

(@)l J

Exercice n°3 :_

1. Monter que les vecteursv, =(0,1,1),v; = (1,0,1),v, = (1,1,0) forment une base de R’
Trouver les composantes du vecteur w=(1,1,1)dans cette base (Visv2¥5)
2. Montrer que les vecteurs v, =(L,L,1),% =(~1,1,0),v, =(1,0,-1) forment une base de
R®. Trouver les composantes du vecteur
¢, =(1,0,0),e, = (0,1,0),¢, = =(0,0,1)ef w-—(l 2,-3) w=(1,1,1) dans cette base
(Vv"z"’a)'

Exercice n°4 : soit E =R". On considére dans E une famille libre de 4 vecteurs (¢,,€;,€,,€,)

. Les familles suivantes de veciewrs de E sont-elle liées ?

i {e,8).

(4.€,+6,€,)-




3 (e, +e.6).

4, (2&_ *"5—1,31"353934332_81)'

Exercice n°5 : on considére le sous-espace vector iel F,de R* formé des solutions Ag.gysicme

SuIvarni ;
(% +2%,+ % +x,=0 E)
I.XZ %, +2x, =0 (E,)

Er le sous espace vectoriel F, de R* formé des soiutions du systéme suivani :

(x,+2x,+x;,+x,=0 E)

L x,=0 (E>)

. - P " . w 4
o Préciser F, F. et K [\F, et une base ae ces irois sous-vectoriels de R" .



